



《习近平谈治国理政》中塔读者会在杜尚别举行

据新华社电 当地时间6月22日,《习近平谈治国理政》中塔读者会在塔吉克斯坦首都杜尚别成功举办。中塔政界、学术界、出版界等各界代表150余人出席活动。与会嘉宾认为,《习近平谈治国理政》一书深刻阐释了习近平新时代中国特色社会主义思想内涵和发展脉络,集中体现了习近平主席对中国国家治理和全球治理问题的深入思考,塔吉克文版的出版为塔方读者读懂新时代中国和中国式现代化提供了权威读本。

与会嘉宾表示,在习近平主席领导下,中国在治国理政方面的成功经验和取得的举世瞩目成就,为广大发展中国家提供了有益借鉴;中国弘扬和平、发展、公平、正义、民主、自由的全人类共同价值,为推动构建人类命运共同体、落实三大全球倡议、共建“一带一路”、推动东西方文明的交融和促进世界的繁荣稳定发挥了积极作用。该活动由国务院新闻办公室、中国外文局和中国驻塔吉克斯坦大使馆主办。

南京、苏州市总工会“双向奔赴”搭建助企桥梁—— 劳模工匠跨区域“传经送宝”

本报见习记者 殷泓玥



“劳模工匠助企行”专项行动走进南京东华传动轴有限公司。张旭 摄

6月20日,南京市首场跨区域劳模工匠助企行活动在南京东华传动轴有限公司开展。此次活动聚焦东华传动轴有限公司在热处理工艺上遇到的关键技术难题,通过省总工会在全省范围内的资源整合与技术匹配,以及苏州市总工会对帮扶需求的积极响应,成功邀请了来自苏州的劳模工匠代表李奇杰团队,推动了一场劳模工匠与企业深度对接、协同攻关的技术援助行动。

企业诉求,工会响应

细长轴淬火变形,薄壁空心零件淬火参数调整南京东华传动轴有限公司作为省内知名的汽车零部件制造企业,近几年由传统的商用车传动轴总成配套向“传动轴总成+新能源汽车零部件”转型发展。转型期间,公司在热处理环节遭遇了一系列技术挑战。虽已尝试在南京市总工会的帮助下与其他市内企业合作寻求解决方案,但由于工艺差距较大,问题迟迟未能得到有效解决。面对这一困境,公司主动向省总工会科技中心求助,希望借助全省劳模工匠的专业力

量,在更大的平台上寻找到适应其特定需求的热处理技术方案。

接到企业诉求后,省总工会迅速启动“劳模工匠助企行”服务机制,将南京东华传动轴有限公司的技术难题精准推送给全省范围内的劳模工匠团队。苏州总工会劳模工匠助企行服务队热烈响应,针对企业的问题清单给出了初步的方案建议,并派出李奇杰技术团队共3人前往南京进行实地技术培训指导,实现了南京与苏州市总工会的“双向奔赴”。

工匠风采,深入现场

“技术无高低,我们要东华传动轴公司的工友们一起挖掘问题,相互探讨,相互学习。”为发现生产中出现问题原因,李奇杰在加工设备前与东华职工们一起仔细查看着设备和产出零件,耐心探讨生产参数和操作细节。

李奇杰,苏州航图智能科技有限公司董事长。他不仅是成功的企业家,更是技术领域的佼佼者,曾被昆山科学技术协会评为2016年度科技工作优秀组织工作者,现被聘为上海市热处理行业协会表面改性专业委员会委员。作为热处理专家,2023年,他曾帮助河北承德苏垦银河连杆有限公司调整生产工艺,解决技术难题,成功提升产品质量,并将企业生产效率提高了20%。此次,他又将专业技能和成功经验带到了东华传动轴,为热处理技术攻坚提供了强有力的支持。

“专家的到来,让我们有了难得的学习机会,对自我提高非常有帮助。”东华传动轴制造部热处理工薛雷在接受采访时表示,此次活动不仅提升了他们的专业技能,更增强了他们对技术进步的信心和决心。

精准把脉,传经送宝

“制造业中任何产品,只要把它的工艺路线从头摸到尾,细化到每一个点,出现的问题就能全部展现出来,就能一点一点去解决。”面对东华传动轴提出的一长串难题,多年的经验让李奇杰在分析、制定方案时显得游刃有余。针对目前热处理过程中遇到的硬

度不均匀和感应淬火后变形控制难等问题,在查看现场后,他很快精准判断出是感应线圈和导电板不同部位输出功率差异导致的,并立刻画图模拟,拿出切实的解决方案后,当场就进行了调试。

本次助企行活动还为东华职工们开展了热处理专业技能培训,李奇杰团队专门为此次培训编制了《感应热处理工艺调整手册》。培训过程中,职工们都对专家工匠们展现出的专业素养和丰富经验感到敬佩:从基础理论知识到实际操作中的要点难点,从热处理创新方案到应用案例……这些深入浅出内容具有高度的实用性,开拓了大家的思路。现场问题解决环节更是气氛热烈,职工们纷纷提出在自己工作中遇到的各种难题,专家们认真倾听,仔细分析,并给出了详实的解决建议。

“这次效果特别好,专家为我们遇到的大部分问题都指明了方向。还有些问题他们带回去分析了,后期我们还要继续沟通请教,多多学习。”经过一天技术辅导和技能培训后,东华传动轴创新工作室带头人杨娟收获满满。她表示这种面对面的交流和指导,不仅解决了企业热处理工艺上的燃眉之急,更激发了职工们的创新思维和技术攻关热情。

“实业兴邦,这次来参加助企行活动,给企业解决实实在在的问题,我觉得非常光荣!”作为一名工匠,李奇杰深知企业对于技术、创新、品质的不懈追求。而本次跨区域的劳模工匠助企行活动,正好为这样的专业人才提供了一个展示技能、交流经验、服务企业、弘扬精神的平台,也为打破劳模工匠人才资源区域壁垒提供了机会,是省总工会下一步常态化、精准化、精细化地开展劳模工匠助企行活动的优秀示范。



超75%乡镇卫生院和社区卫生服务中心能力达到基本标准

据新华社电 截至目前,我国已有序推进13个类别的国家医学中心和125个国家区域医疗中心建设项目落地实施,基本覆盖医疗资源薄弱省份。同时,着力提升地市级和县级医疗水平,增强基层医疗服务能力,超75%的乡镇卫生院和社区卫生服务中心能力达到基本标准。

这是记者22日在2024年全国深化医改经验推广会暨中国卫生发展会议上了解到的信息。国家卫生健康委数据显示,截至2022年底,全国有基层医疗卫生机构98万个,其中乡镇卫生院3.4万个,村卫生室58.8万个,社区卫生服务中心超1万个。

气象局升级启动暴雨二级应急响应

据新华社电 据中央气象台预计,长江中下游地区将处于降雨集中期,降雨持续时间长、累计雨量大、致灾风险高。经综合研判和应急会商,中国气象局于23日升级启动重大气象灾害(暴雨)二级应急响应。

监测显示,22日南方强降雨区位于贵州、湖南、湖北、安徽、江苏、浙江等地。22日8时至23日6时,安徽芜湖、浙江杭州、江西九江、湖北咸宁和黄石、湖南湘西、贵州安顺等地局地出现大暴雨(100至211毫米)。中央气象台23日继续发布暴雨橙色预警。预计未来一周,长江中下游地区梅雨持续发力,贵州、江西北部、江汉南部、江淮南部等地暴雨日数多,部分地区有大暴雨、局地特大暴雨。

●6月19日至23日,第30届北京国际图书博览会在北京国家会议中心举办。本届图博会以“深化文明互鉴,合作共赢未来”为主题,吸引了来自71个国家和地区的1600家展商参展,22万种中外精品图书亮相。

●中国奥委会2024年第38届奥林匹克日活动23日举行,全国数千名体育爱好者参与了欢乐跑、奥林匹克文化营、项目培训营等丰富多彩的活动。

●中国海油23日发布消息,我国海上最大自营油田——绥中36-1油田累计生产原油突破1亿吨,成为我国第一个生产原油超亿吨的海上油田。



全省职工乒乓球比赛开幕

6月21日上午,“中国梦·劳动美·幸福路,‘乒’搏有我”江苏省机冶石化系统“仪征化纤杯”职工乒乓球比赛,在中国石化仪征化纤公司体育馆开幕。本次比赛由江苏省机冶石化工会主办,仪征化纤公司承办。来自全省机冶石化系统的17支企业代表队的近100名运动员参加了为期两天的比赛。刘玉福 摄



省机冶石化工会举办职工乒乓球比赛

本报讯(记者 李焱 通讯员 熊友根)6月20日至22日,全省机冶石化系统“仪征化纤杯”职工乒乓球比赛在扬州仪征举行,吸引了17家企业代表队的85名运动员参赛。

此次比赛,以“中国梦·劳动美·幸福路,‘乒’搏有我”为主题,由省机冶石化工会主办,中石化仪征化纤有限责任公司承办,设男女混合团体赛、男子单打、男子双打和女子单打四个项目。

赛场上,参赛选手们团结协作、奋力拼搏,充分展现了高超的球技和机冶石化系统产业工人精神风貌。经过两天70多场的激烈比拼,最终决出男子双打、女子单打、男子单打前8名;扬子石化、南京钢铁、徐工集团分别获得混合团体第一、二、三名;金城集团等8家单位荣获优秀组织奖。

据了解,全省机冶石化系统乒乓球联赛,是该系统企业文化建设的一项重要内容,旨在推进职工健身活动蓬勃开展,增进企业的交流与合作,至今已成功举办四届,得到了系统企业党政领导和企业工会的大力支持与积极配合,成为全系统健身锻炼、交流互动、增进友谊的一项重要品牌赛事。

张家港创新打造“三有理响汇”品牌 让职工思政课“有知”又“有味”

本报通讯员 徐心杰 吴吉

在深化推进产业工人队伍建设改革进程中,张家港市总工会紧扣“人民有信仰,国家有力量,民族有希望”深层次内涵,结合工会工作实际,创新打造“三有理响汇”职工思政品牌,全方位提升职工思政工作的高度、广度、深度,让党的“好声音”始终牢牢占据职工思想政治引领的前沿高地。

把牢思政工作“主方向”。整合各方资源,发起成立由市委宣传部、市总工会、市委党校等八个部门组成的“产业工人思政教育联盟”,通过工作联动坚持和加强市委对产业工人思政教育工作的领导权、主动权,机制联动打造常态化、规范化、制度化思政教育体系,资源共享聚合思政人才和教学阵地资源,品牌共创发掘培育思政

政创新项目,实施一线职工思想动态调研、职工宣教阵地星级评定等12项年度工作举措,探索形成具有张家港特色的“大思政课”建设模式和实践路径。

建强思政赋能“主力军”。在市级层面建好劳模先进宣讲团、思政教师宣讲团两支队伍,在基层工会创设“思进学习社”,累计开展点单式主题宣讲500余场,挖掘培育全国劳动模范葛剑锋、洋延斌、黄强等各级劳模讲师52人,推动理论宣讲进机关、进学校、进社区(村)、进企业。依托张家港工会网、“张家港职工之友”微信公众号、“张家港工会通”云平台,打造“劳模榜样说”等线上学习栏目,围绕“劳动最美丽、创新最可贵、劳模最可爱”,征集“港有劳模”先进事

迹、产业工人劳动风采、职工创新创业案例等,以图文、短视频形式生动讲述职工身边事、传播时代正能量,编印《产改先锋影像记》,推出劳模先进人物专题报道100余篇。

构筑思政学习“主阵地”。深入实施职工素质提升“普工英计划”,加强思政学习阵地建设,打造“初心·匠心”党建步道、“三有书屋”等实景课堂,在基层布点建设“普工英学堂”50家,累计为10万余名企业职工提供项目化、订单式、普惠性学习培训。加强读书学习阵地建设,建成各级职工书屋207家,其中全国工会职工书屋示范点10家、省级示范点11家,涌现出“三有读书汇”“爸爸的书房”“好书荐读·心愿书单”“秋风书语·田园共读”等一批广受职工欢迎的特色读书品牌。

唱响思政文化“主旋律”。依托职工文体中心、新时代文明实践站等文体阵地设施,构建“点线面”相结合的思政文化服务矩阵,连续举办第三届职工文体艺术节,组织“中国梦·劳动美”职工书画摄影大赛等子活动110多项,打造篮球、桌球、工间操等“工会杯”系列品牌赛事,参与职工近15万人次。专题开设“有梦开课”,推出文艺、体育、创意等职工才艺小课堂课程250门次,总计开课13期,超3300小时,惠及职工6.6万余人次。今年,围绕“三有理响汇”部署安排,全市工会将创新开展思政“文艺季”创作大赛,组织各级工会创作原创歌曲、舞蹈、说唱、TED演讲、脱口秀等一批内涵丰富、形式新颖、感染力强的思政文艺作品,以多样化的表现形式传达党的创新理论。